

深圳公布住房公积金年度报告

2022年职工缴存额超1000亿元

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：

日前,深圳市住房公积金管理中心(以下简称深圳公积金中心)公布了《深圳市住房公积金2022年年度报告》。报告显示,2022年,深圳共有718.86万职工缴存住房公积金1060.66亿元,共发放个人住房公积金贷款4.5万笔316.28亿元。

受益群体扩大,支持刚需家庭

据悉,2022年深圳住房公积金全年新开户职工104.17万人,实缴职工718.86万人,全年累计缴存住房公积金1060.66亿元,缴存额同比增长11.76%。缴存职工中,城镇私营企业及其他城镇企业缴存职工最多,占缴存职工总人数的51.59%;其次是外商投资企业缴存职工,占缴存职工总人数的22.07%。

2022年深圳继续稳步推进灵活就业人员参加住房公积金制度试点工作,全面上线灵活就业人员缴存、提取、贷款等业务,并将数字人民币技术引入缴存业务,不断简化业务流程,提高业务办理效率。报告显示,截至2022年底,共有4万多灵活就业人员参加住房公积金制度,制度普惠作用进一步显现。

据深圳住房公积金中心公布,2022年深圳市全市共有359.48万名职工提取住房公积金683.77亿元。从提取情况来看,职工提取住房公积金主要用于住房消费,占比达86.95%。为4.5万户家庭发放住房公积金低息贷款316.28亿元,支持职工购建房389.18万平方米,贷款偿还期内可为职工节约购房利息支出59.99亿元。

据年报显示,深圳市住房公积金贷款目前主要支持刚需家庭购房,从贷款职工年龄来看,主要支持中青年购房,40岁(含)以下贷款职工占79.91%,购房建筑面积90平方米(含)以下的占65.28%,购买首套住房的职工占90.48%。

2022年,为缓解疫情期间缴存单位和职工的经济压力,深圳出台多项住房公积金惠企利民政策,助力全市企业职工渡过难关。2022年,深圳全市共有3,000余家企业办理缓缴住房公积金或降低住房公积金缴存比例业务,减少或延缓缴存住房公积金约7.55亿元。

同时,深圳将2022年7月至12月租房提取额度由当月应缴存额的65%提高至80%,减轻疫情期间职工房租支付压力。据悉,2022年,共有179万缴存职工按照80%的比例办理了租房提取业务,支持职工多提取住房公积金近27亿元。

互联网+公积金服务提质增效

深圳公积金中心去年还大力推进“互联网+公积金服务”,进一步提升服务质效。深圳公积金中心将数字人民币技术深度融合到住房公积金业务系统流程中,实现了灵活就业人员缴存公积金等业务办理环节和支付环节全流程网办、一次性办结。

此外,深圳公积金中心依托区块链、大数据、数字签名等技术重塑住房公积金贷款审批模式,推出住房公积金贷款“不见面审批”,该项创新服务获评“2022数字政府创新成果与实践案例”。

肇庆市召开住房城乡建设事业高质量发展座谈会

政企合力推进“百千万工程”

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员

陈伟报道:为认真贯彻落实省、市高质量发展大会精神,深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,近日,肇庆市住房和城乡建设局(以下简称肇庆市住建局)在封开县召开全市住房城乡建设事业高质量发展座谈会(建筑业企业专场),30多家建筑业企业代表和全市各县(市、区)政府(管委会)、住建部门相关负责人齐聚一堂,面对面推介交流,洽谈合作发展,共谋政企合力推进“百千万工程”具体项目。

会议期间,与会人员调研考察了封开县南丰镇古城墙、莲都镇十里画廊圩镇风貌等多个风貌提升和连城带村节点功能示范项目,了解当地在巩固美丽圩镇建设成果、强化乡镇连城带村功能、推进城乡区域协调发展等方面工作的情况和经验。

此次参会人员中,既有中铁广州工

程局集团第三工程有限公司、肇庆市建筑工程有限公司等央国企代表,也有肇庆风云建筑工程有限公司等本地民营企业代表。为增进企业对本地的了解,进一步强化联系互动,座谈会上肇庆全市各县(市、区)政府(管委会)相关负责人围绕本地区优势特点、项目谋划、政策支持等情况进行推介发言,并在“公屏”亮出联系方式,为拓展政企合作、携手高质量发展畅通沟通渠道。

“这次活动信息量很大,各县(市、区)在如何推进新型城镇化、助力城乡区域协调发展等方面都有系列规划,为我们企业提供了非常好的发展机遇。”肇庆某建筑企业管理人员介绍,作为一家市级国企,他们也希望积极推动国资国企引领,以本地国企的全产业链等优势,为各地“百千万工程”重点项目建设提供全方位的支持与服务。

此次座谈会是肇庆市住建局开展的

高质量发展系列座谈会中第三场——建筑业企业专场,旨在加强各地住建部门与建筑业企业的沟通与合作,引导建筑业企业投身“百千万工程”,积极参与基础设施、人居环境、特色风貌等项目建设。

肇庆市住建局相关负责人表示,接下来将立足“百千万工程”工作专班牵头单位的职能作用,充分发挥专业技术优势,聚合各专业单位、各行业协会的技术力量,发挥专家团队和专业人才的技术优势、帮扶作用,强化新型城镇化建设的技术支撑;加强住建部门市县联动,全面摸清住房城乡建设领域各方面底数,健全重点项目谋划、储备、推进机制,建立重点建设项目库;同时,按照“试点先行、以点带面、总结经验、稳步推进”的原则,率先在工作基础好的县(市、区)、乡镇进行项目和政策试点探索及示范建设。

东莞虎门精心策划执法管理部门进校园活动

学生“各司其职”学习城市管理



小小“城管员”要求摊主商家做好“门前三包”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员

王海豪报道:在数十个小摊位整齐排列的操场上,有卖力推销商品的“小老板”,有讨价还价的“消费者”,有“执法”的小小市场“监察员”,还有监督卫生秩序的小小“城管员”……日前,东莞虎门镇东方小学联合虎门城管分局、市场监管分局等部门开展了主题为“小市场、大内涵,讲文明、守秩序,爱卫生、美家园”的校园特色跳蚤

市场活动。

“以本次活动为契机,虎门城管分局、市场监管分局等部门与学校精心策划了执法管理部门进校园,既让孩子们快快乐乐当‘老板’,又将爱护环境、文明规范等教育内容有机融合。”虎门城管分局相关负责人介绍说。

4月11日下午2时许,东方小学操场上的校园跳蚤市场开市。除“小老板”

“消费者”外,城管玉兰女子队员还带着小小“城管员”,在现场查卫生、保秩序,为“小老板”们介绍“门前三包”“垃圾分类”等责任状。

在现场,城管队员还积极与学生进行游戏互动,详细讲解了垃圾分类的知识和益处,并告知他们如何进行垃圾分类、分类后如何处理等知识,鼓励孩子们养成垃圾分类处理的习惯。同时,城管玉兰小姐姐带着小小“城管员”们一边发放《燃气安全知识“十五问”》《燃气热水器及灶具安全使用手册》《防范一氧化碳中毒》等宣传资料,一边解说,将燃气使用与安全知识融入校园,深入学生与家长。

参与跳蚤市场的学生家长说:“学校这次的活动很有特色,将城市管理执法、食品安全等知识带到了孩子与家长身边,希望可以多多开展这样的活动。”

据悉,该小学为了培养学生德智体美劳全面发展,每年都会举行大型的“跳蚤市场”,今年联合执法管理部门开展活动,拓宽了活动的广度与深度,给学生们上了一堂生动且颇具创意的社会实践课,让学生在实践当中学习、成长。

广州市河长办创新科普形式

舞台剧《河,美好同行》宣传全民治水

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员

穗河轩报道:为深化全民治水理念,促进生态文明建设,近日,广州市河长办推出“全民河长”公益宣传舞台剧《河,美好同行》。这是广州市河长办“共筑清水梦”全民治水品牌的又一力作。“共筑清水梦”通过线上线下双线驱动模式推进全民参与治水,创新科普形式,如科普直播、科普歌曲、科普剧目等,帮助市民了解河长制,提升全民爱水护水节水意识。

让广州水清岸绿,营造全社会共同关心和保护河湖的良好氛围,是广州居民共同的愿望。该舞台剧主人公阿强,原本生活在一个邻里和谐、水清岸绿的城中村,后因河道污染亲历环境恶化、生活变迁,目睹了村民搬迁和亲人分离。在一次宣导中,阿强了解到“全民河长计划”,加入民间河长组织,并通过自身努力发现污水问题,推动污染治理。舞台剧向观众展现了此间发生的故事。

“这里的环境是可以治理的……”阿强的心声也是这出舞台剧要向公众传达的强大决心——只要每个人都担起“河长”的职责和使命,水环境必然可以治理好。这也正是广州市河长办“共筑清水梦”品牌通过“全民河长计划”所要表达的信念。正如舞台剧中所传达的,悠悠珠江,穿梭羊城,影响着这座城市及人民的一呼一吸。保护母亲河,迫切需要你我携手!